

颜值高能解压 年轻人爱上手串

本报讯(记者 陈珊) 盘核桃、玩手串,曾经是中老年男性的标配,但随着国潮复兴,不少年轻女孩开始“入圈”,甚至在社交软件上,她们还称自己为“盘串女孩”。1月15日,在开化寺古玩市场,21岁的女孩许珍向记者展示了自己搭好的一款手串,在她的朋友圈留言里,“好看”“来夸夸你”是她分享文玩饰品的动力。

颜值就是正义

在知乎上,有个“盘串女孩”提出了这样一个问题。“年纪轻轻,一个女生,闲下来就拿着串盘来盘去,怎么戒掉?”而上百个回答中,一半以上都在支持盘串行为。“谁说女孩不能玩文玩”“文玩是健康的兴趣爱

好”“再盘两个核桃”……

如果你以为“盘串女孩”盘的都是檀木、核桃手串,那就大错特错了,女孩们盘的不仅是手串,更是颜值。“买得太多了,有点盘不过来。”在朋友的影响下,“入圈”半年的大学生陈俊向记者展示手上的一串糖色和田玉,“我喜欢色彩丰富、晶莹剔透的手串,已经有了20多条,其他七七八八的配珠就更多了。”陈俊说,自己收藏的手串中,价格便宜的只要几十元,最贵的也就四五百元,“做得这么可爱,不就是想让人买一串吗?”

随着不少“90后”“00后”年轻人“入圈”,不少文玩商家开始设计各种可爱款式的手串,猫爪、小兔子造型、陨石珠……款式变了,颜色也要变,还要配上好听的名

字。白紫色是“暮霭松烟”,白混绿是“青提奶盖”,粉白是“酒渍玫瑰”,白里透红的叫“微醺野莓”……这样一来,手串不仅可以盘着玩,还是好看的装饰品。

价格同样关键

打开小红书只要搜索“盘串”、“文玩女生”等关键词,就能看到各种关于手串的笔记、视频。不少人晒出自己的“盘串生活”,记录手串变色过程、分享盘串搭配、推荐各种有趣玩法……除了颜值,价格便宜也是盘串女孩开始“把玩”的关键,在电商平台直播间里,这些造型可爱、颜色丰富的手串价格基本维持在二三十元左右,其中,产量大、价格低的菩提根手串卖得

最火。

收藏不是唯一

“盘串女孩”“文玩女孩”的出现,正在让“文玩=中年老头”的刻板印象被打破。类似于手账圈、汉服圈,文玩圈里的年轻人认为手串的作用就是玩具或装饰品,重要的是玩出成就感。云路街一家古玩店主告诉记者,他注意到,中老年群体挑选文玩手串时,更在意手串的材质,而年轻人挑选手串时,更在意装饰作用。“盘串”三年的许珍告诉记者,盘串对她来说是一种解压,压力会随着串串与手指的碾磨而缓解。“花个百来元就够了,玩玩就好,收藏投资没必要。”

社区室内游园会热热闹闹迎兔年

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵欣雅) 民俗剪纸、写福迎福、彩绘兔子、猜灯谜、夹金豆……1月12日,为丰富居民文化生活,愉悦身心、陶冶情操,增强社区的凝聚力、向心力,小店街道人民南路社区举办了“弘扬传统文化 喜迎癸卯新春”主题室内游园会,大家欢聚一堂,热闹迎春。

游园会是在节日里举办的一项传统与现代并存的娱乐活动。活动现场往往布置很多形式各异、集趣味性与益智性于一体的摊位,参与者可观赏、游戏或者猜谜等,在不断的“摊位巡游”过程中获得乐趣,感受节日氛围。

社区结合实际,此次开设了5个趣味十足的游园项目,分别是民俗剪纸、写福迎福、彩绘兔子、猜灯谜和夹金豆。每

过一关可拿到一枚印章,根据所得印章数可兑换不同奖品。

活动一开始,社区党员李奇康的写福字摊位就得到青睐。只见他笔酣墨饱,大手一挥便是一个遒劲有力的福字,大家看直了眼睛,纷纷踊跃尝试。有人笔出奇招,用简笔画兔子写福字,将新春福气活灵活现地写在纸上,令人赞叹。

民俗剪纸摊位和彩绘兔子摊位也吸引了不少人的目光。大家有的根据教程剪出漂亮的剪纸窗花,有的发挥想象力给兔子涂上五彩缤纷的颜色,软萌又有个性,放松心情的同时,也使参与者玩有所获。

社区党委书记荣之琪表示,这5个项目各有千秋,让大家感受到了浓浓的年味和欢乐,也传承弘扬了非遗剪纸、书法等中国传统文化。



1月12日上午,207所社区邀请辖区空巢老人和留守儿童来到社区,为大家写春联、剪窗花、做花灯,一老一小其乐融融。
韩睿 韩艳 摄



1月14日,迎泽区文庙街道新时代文明实践所在山西考古博物馆举办“游文庙 送年画 观兔展 赏文物”活动。孩子们饶有兴趣地观看兔子造型的文物,聆听关于兔子的故事传说,还收到兔子主题的年画和对联,感受新春的愉悦。
侯慧琴 摄

古交市原相乡

不漏一户 排查取暖设施

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 晓心 潘建刚) 近期气温持续走低,村民用煤、用电、用气达到高峰。为有效防范冬季取暖安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全,连日来,古交市原相乡按照“村不漏户、户不漏人”的原则,周密部署,精心安排,组织包村干部、村“两委”成员和网格员对各村冬季取暖情况进行全面排查,采取多项措施确保群众安全温暖过冬。

工作人员挨家挨户走访,了解各户清洁兰炭使用情况,仔细检查烟雾报警器是否正常工作、烟筒安装是否牢固、室内空气是否畅通、“煤改

电”线路是否完好等情况,对发现的安全隐患逐一登记造册、逐项整改,切实做到隐患排查全覆盖、问题整改无死角。同时,各村充分利用喇叭、条幅、微信群等媒介,广泛宣传冬季取暖安全知识,从思想上提升村民防范意识,从源头上消除取暖安全隐患,做到防患于未然。

此次安全排查,进一步提高了全乡广大群众冬季取暖安全防范意识和自我保护的能力。接下来,该乡将继续加大对冬季取暖安全的检查和宣传力度,实现农村用电、用煤巡查常态化、规范化,确保原相群众平安过冬。

摸底“空房子” 帮你贴春联

本报讯(记者 李涛 通讯员 周娇梅)“大家来接龙,有谁不在太原过年,家里的春联社区负责贴!”1月15日万柏林区消息,为了让在外过年的家庭不为贴春联而烦恼,迎泽北社区开展“您在外地过大年,家里春联我来贴”志愿服务活动。根据小区居民的接龙情况,除夕当天社区会“一个不落”地上门贴春联。这种人性化的服务,受到居民点赞。

家住水利小区的孟大娘73岁,由于身体缘故,每年春节前都和老伴到南方“猫冬”,直到天

气转暖再回来。迎泽北社区在日常管理中将小区划分为5个网格,据网格员统计,有不少老年人和孟大娘一样,在外地过年。同时,还有不少外来务工人员也要返乡过年。他们离开后,留下的“空房”该如何贴春联?虽说是一件“小事”,但对这些居民来说,多少有些苦恼。

于是,社区安排5名网格员每天在网格群里统计,看有谁家存在这种情况。对于这些“空房”,社区会免费提供春联,安排人员上门,让春节的喜庆氛围不留空白。